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Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja instalacji i urzadzen do wytwarzania i przesylania energii elektrycznej
Oznaczenie kwalifikacji: E.23
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

A

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ =0 m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Jaki rodzaj turbiny jest stosowany w elektrowniach jadrowych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Ile kadtub6éw posiada turbina przedstawiona na rysunku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Rysunek przedstawia symbol turbiny parowe;j

A.

B.
C.
D

Zadanie 4.

Wodna.
Parowa.

Gazowa.

Wiatrowa.

Jeden.
Dwa.
Trzy.
Cztery.

przeciwprezne;j.
kondensacyjne;.
upustowo przeciwpreznej.
upustowo kondensacyjnej.

WP kadhib wysokoprezny

NP kadhub niskoprezny

Mlpp? B MPP miedzystopniowy
| podgrzewacz pary

P1, f[

o

o ¢
pu u'pp-'rp

p.t parametry pary

P1,P2,Pp>DPa

W ktérej turbinie rozprezanie pary zachodzi zaréwno na kierownicach, jak i na wirniku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Akcyjnej.
Upustowe;j.
Reakcyjnej.
Kondensacyjne;.

Z jaka predkoscia obrotowa wiruje w Polsce generator synchroniczny z jedng para biegundw?

A.

B
C.
D

750 obr/min
1 500 obr/min
3 000 obr/min
6 000 obr/min
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Zadanie 6.
Jaka moc podawana jest jako parametr pracy pradnicy synchronicznej?

A. Biermna.

B. Czynna.

C. Pozorna.
D. Skuteczna.

Zadanie 7.

Od jakiego parametru zalezy czestotliwos¢ napiecia wytwarzanego przez generator synchroniczny?

A. Pradu stojana.

B. Predkosci obrotowe;.
C. Napiecia wzbudzenia.
D. Wspdlczynnika mocy.

Zadanie 8.

Schemat przedstawia, stanowigcg element uktadu wzbudzenia generatora, pradnice

| i A T ¥

A. induktorows.

pradu statego. I \—-
| E

B
C. synchroniczng z wirujagcym prostownikiem.
D

I
I
. . . |
synchroniczng ze statycznym prostownikiem. | ot |

I I
e Sl TG« Kmem

Zadanie 9.

Transformator, w ktorym jedno uzwojenie przylaczone jest do zrédila zasilania, a drugie jest otwarte,
znajduje si¢ w stanie pracy

A. jalowej.

B. zwarcia.

C. obcigzenia.

D. przecigzenia.

Z.adanie 10.

Do jakiego rodzaju pracy jest przystosowany

=== ul.PCK22 Tel.(34) 353 17 10
transformator, ktérego tabliczke zZnamionowg EIhﬂ"dEE PL,42-700 LUBLINIEC  Fax(34) 356 40 03
. TRANSFORUATORY www.elhand.pl e-mail: info@elhand.pl
przedstawia rysunek? Transformator 3-FAZ wg PN-EN 60726:2003 + DNV
Typ ET38M-150 Nr/iRok 00565 / 2009
A. Ciqghj_ Moc 150 KVA Grupa pot.  Dy5
. | 3x440 v D 198 A
B. Okresowe;. I 3230 V. y 3T A
. Czestotliwost 60 Hz Klasaizolacji T45H
C. Dorywczej. Straty jalowe 445 W Praca S1 @
D. Przerywanej. Straty zwarcia 2624 W Chiodzenie AN c €
Temp. otoczenia 45 °C St. ochrony P23
Uk 3,30 % Masa catkowita 579 kg
OV:V KAT 09-125 Made in Poland
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Zadanie 11.

Symbol graficzny pokazany na rysunku oznacza

A. transformator wielouzwojeniowy.

B. transformator separacyjny.

C. transformator rdzeniowy.

D. autotransformator.

Zadanie 12.

Urzadzenie o uzwojeniach pierwotnych i wtornych dzielonych na potéwki i umieszczonych na kolumnach,

to

A. silnik synchroniczny.
B. silnik asynchroniczny.
C. transformator rdzeniowy.

D. transformator ptaszczowy.

Zadanie 13.

Transformator ktérego uzwojenie pierwotne jest potaczone w gwiazde, wtorne w trojkat, a wskaz napigcia

wyjsciowego do wejsciowego jest przesuniety o jedng godzing, oznacza si¢ symbolem literowo-cyfrowym

A. Ydl

B. Yd5

C. Dyl

D. Dy5
Zadanie 14. |
Jakie zabezpieczenie generatora synchronicznego przedstawia schemat ideowy? w2

A. Roznicowopradowe.

Nadmiarowo-pradowe.
” ] (M)

B
C. Ziemnozwarciowe stojana.
D. Ziemnozwarciowe wirnika.

Zadanie 15.

Jaki rodzaj termometru przedstawia rysunek?

A. Cieczowy.

—_
e
—
==
g |
ﬁ

L T jm@uu@]uuﬁ\:m@|||_|1_@u:;|f(;'gl\:@@}ﬂ@hﬂ Eﬂ

B. Bimetalowy.
C. Termoelektryczny.
D. Termorezystancyjny.
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Zadanie 16.
W transformatorach energetycznych wymagana warto$¢ napigcia zwarcia wynosi
A. 3+15% U,
B. 15+30% U,
C. 30+45% U,
D. 45+65% U,
Zadanie 17.

Ktory przyrzad pomiarowy przedstawia fotografia?

A. Pirometr.

B. Manometr.
C. Higrometr.
D. Wakuometr.

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny >L
A. odlacznika.
B. wylacznika.

C. rozlacznika.

D. przelagcznika.
Zadanie 19.

Na schemacie przedstawiono potaczenie transformatora 3-fazowego, dwuuzwojeniowego w uktadzie

A. DdO
B. Dz0 U odrs o2y
C. Ydl
D. Yzl vV ’ ooy
1w . ! 2W
Zadanie 20.

W ktorych stacjach energetycznych nastepuje obnizenie napigcia SN/nn?

A. Rozdzielczych.

B. Prostownikowych.

C. Przeksztaltnikowych.
D. Transformatorowych.
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Zadanie 21. A * L1
Rysunek przedstawia uktad sieci oznaczonej symbolem  nhA * * L2
— T Y » ]_,3!
A. IT
B. TT [ N
C. TN-S LR S R CEEIE
D. TN-C L
Zadanie 22. 1
Ktory element odplywowego pola liniowego oznaczono na rysunku cyfrag 1? 1 1
A. Szyng zbiorczg.

B. Odlacznik szynowy.
C. Przekladnik pradowy.
D. Przekladnik napieciowy. \.E_GI)

Zadanie 23.
Puszysty biaty osad krysztatkow lodu osadzajacy si¢ zimg na przewodach (w temperaturze — 5°C) nazywa
si¢

A. szadzia.
B. lodem.
C. osadem.
D. opadem.
Zadanie 24. Koy L
Jaki uktad potaczen przektadnikow pradowych przedstawia schemat? K f)(k\fl\ﬁ’ L
A. Trdjkatny. K T’w L
B. Krzyzowy. Te 11
C. Roznicowy. R [1] R[l] R[J
D. Gwiazdowy.
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Z.adanie 25.

Jaki uktad polaczen przektadnikéw napigciowych przedstawia schemat?

A. Krzyzowy. i ?
B. Roznicowy. . m

C. Trojkatowy. L)

(wH

D. Gwiazdowy.
Zadanie 26.

Jakim symbolem oznacza si¢ uktad przeznaczony do zapewnienia cigglosci zasilania waznych odbiorow

niskiego napigcia, automatyczne przetaczajacy zasilania pomiedzy Zrodtem podstawowym a rezerwowym?

A. SCO
B. SPZ
C. SZR
D. SRN

Zadanie 27.

Prad powodujacy samoczynne zadzialanie wylacznika nadpradowego C20 w czasie t < 0,2 s wynosi
A. 60A
B. 100 A
C. 150A
D. 200 A

Zadanie 28.

Ktory stopienn obostrzenia stosuje si¢ w przypadku skrzyzowania linii napowietrznej niskiego napiecia

(do 1 kV) prowadzonej przewodem nieizolowanym z rurociggiem naziemnym

A. 0
B. 1
C. 2
D. 3
Zadanie 29.
Ktérym czynnikiem jest chtodzony generator o mocy rzedu 400 MVA?
A. Helem.
B. Tlenem.
C. Azotem.
D. Wodorem.
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Zadanie 30. » S
Na przedstawionym schemacie do sieci podtgczony jest * T I;:
A. ogranicznik przepig¢. FE

B. przekaznik bistabilny.
C. wylacznik nadpradowy.

D. stycznik elektromagnetyczny.

Zadanie 31.

Kable oswietlenia ulicznego uktada si¢ bezposrednio pod chodnikiem na glgboko$ci nie mniejszej niz
A. 50cm
B. 60cm
C. 70cm
D. 80cm

Zadanie 32.

Jaki kolor ma folia uktadana w ziemi na catej trasie kabla energetycznego o napigciu powyzej 1 kV?
A.  Zohy.
B. Zielony.

C. Niebieski.
D. Czerwony.

Zadanie 33.

Dla kabli o izolacji z tworzyw sztucznych na napigcie do 1 kV w miejscach przewidzianych pod mufg, dla

umozliwienia ewentualnych napraw, nalezy zostawi¢ zapas, ktoéry po obu stronach powinien wynosié

lacznie nie mniej niz

A 1m
B. 3m
C. 4m
D. Sm
Zadanie 34.
Ile wynosza znormalizowane znamionowe prady strony wtérnej przektadnika pradowego?
A. SATA
B. 6A,3A
C. 8A,4A
D. 9A,6A
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Zadanie 35.
Jaki parametr okresla dopuszczalne biedy przektadnika napigciowego w okreslonych warunkach pracy?
A. Btad katowy.
B. Btad napigciowy.
C. Moc znamionowa.
D. Klasa doktadnosci.

Zadanie 36.

Znamionowe napigcie wtérne przektadnika napieciowego zalecane przez normg, wynosi
A. 50V lub w uktadach 3 fazowych 50V3V
B. 100V lub w uktadach 3 fazowych 110V3V

C. 200V lub w ukladach 3 fazowych 200\3V
D. 230V lub w uktadach 3 fazowych 2303V

Zadanie 37.

Lini¢ energetyczng zasilajaca bezposrednio budynki mieszkalne i innych drobnych odbiorcéw oznacza si¢
na planach geodezyjnych symbolem literowym

A. eN
B. €S
C. eW
D. eL
Zadanie 38.

Jakie s3 minimalne wymagania rezystancji dla izolacji przewodu do pracy przy napigciu 230 V, mierzonej
miernikiem 500 V

A. 10Q

B. 10kQ

C. 1,0MQ

D. 10,0 MQ
Z.adanie 39.

Przedstawione na rysunku narzedzie stosuje si¢ do

A. $ciggania izolacji. ﬁ‘;
prasowania koncowek. "'«7“‘:'

B
C. cigcia kabla energetycznego.
D. wymiany wkladek bezpiecznikowych.
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Zadanie 40.
Ktory sprzet elektryczny przedstawia rysunek?

A. Uzgadniacz faz.
Drazek izolacyjny.

B
C. Zwieracz przenosny.
D

Uziemiacz przeno$ny.
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